

**DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW,  
KTÓRZY POBRALI SPECYFIKACJĘ  
ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego p.n. „PRZEBUDOWA DROGI WOJEWÓDZKIEJ NR 395 W ZAKRESIE BUDOWY CHODNIKA W M. NOWY DWÓR – ETAP II” znak sprawy ZP.271.1.5.2019.

Zamawiający, Gmina Ziębice działając na podstawie 38 ust. 1a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2018, poz. 1986 z późn. zm.), - informuje, iż wpłynął do Zamawiającego wniosek o wyjaśnienie treści SIWZ.

**Pytanie 1**

*„- Przy istniejącej nawierzchni bitumiczne należy wybudować 520 mb krawężnika, dla prawidłowego wykonania tego elementu zachodzi konieczność odcięcia krawędzi nawierzchni z jej odkuciem, oraz po wbudowaniu krawężnika należy uzupełnić nawierzchnię pomiędzy wbudowanym krawężnikiem a nawierzchnią bitumiczną. Tak w projekcie jaki i w przedmiarze nie ujęto wykonania tych prac. Jak należy je wycenić i w jakich ilościach?”.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający ustalił wynagrodzenie ryczałtowe za wykonane roboty budowlane. Jednocześnie w pkt 3 części XIII SIWZ „OPIS SPOSBU OBLICZENIA CENY” wskazał, że *„przedstawione przedmiary robót mają charakter tylko pomocniczy i nie stanowią zestawienia planowanych prac i zestawienia wszystkich kosztów związanych z wykonaniem przedmiotu zamówienia. Wykonawca ma przedstawić cenę, w formularzu ofertowym, obejmującą realizację zamówienia zgodnie z dokumentacją projektową, STWiORB, przedmiarem robót, projektami organizacji ruchu, SIWZ oraz umową a także zgodnie z zasadami wiedzy technicznej i sztuki budowlanej.”.*

Wykonawca biorąc pod uwagę zasady wiedzy technicznej i sztuki budowlanej przy robotach budowlanych dotyczących czynności montażu krawężników w cenie musi uwzględnić cięcie asfaltu oraz wypełnienie masą zalewową na całej długości krawężnika.

**Pytanie 2 i 3**

*„- W dokumentacji jest zawarty projekt organizacji ruchu na czas prowadzenia robót, w przedmiarze nie ujęto wykonania tych czynności, jak należy je wycenić i w jakich ilościach?”*

*- Zamawiający wymaga wykonania geodezji powykonawczej, w przedmiarze nie występuje taka pozycja, jak należy wycenić tą czynność?”.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający ustalił wynagrodzenie ryczałtowe za wykonane roboty budowlane. Jednocześnie w pkt 3 części XIII SIWZ „OPIS SPOSBU OBLICZENIA CENY” wskazał, że *„przedstawione przedmiary robót mają charakter tylko pomocniczy i nie stanowią zestawienia planowanych prac i zestawienia wszystkich kosztów związanych z wykonaniem przedmiotu zamówienia. Wykonawca ma przedstawić cenę, w formularzu ofertowym, obejmującą realizację zamówienia zgodnie z dokumentacją projektową, STWiORB, przedmiarem robót, projektami organizacji ruchu, SIWZ oraz umową a także zgodnie z zasadami wiedzy technicznej i sztuki budowlanej.”.*

Zamawiający wskazał w pkt 2 części XIII SIWZ „OPIS SPOSBU OBLICZENIA CENY że podana cena oferty musi obejmować wszystkie koszty. W cenie uwzględnia się podatek od towarów i usług oraz podatek akcyzowy, jeżeli na podstawie odrębnych przepisów sprzedaż towaru (usługi) podlega obciążeniu podatkiem od towarów i usług lub podatkiem akcyzowym. Wykonawca ma obowiązek w cenie ująć inne opłaty i podatki, jeżeli na podstawie odrębnych przepisów są wymagane oraz ewentualne upusty i rabaty. W cenie oferty należy uwzględnić również koszty związane z urządzeniem zaplecza budowy wraz z doprowadzeniem niezbędnych mediów dla potrzeb budowy, wywóz wraz z opłatą utylizacyjną odpadów pochodzących z budowy, koszty prób i badań a także pomiarów nadzoru przez jednostki specjalistyczne, wykonanie dokumentacji powykonawczej (operat kolaudacyjny – 2 komplety) koszty związane z organizacją ruchu, koszty obsługi geodezyjnej wraz z niezbędną geodezyjną inwentaryzacją powykonawczą, zapewnienie niezbędnych dojazdów do gospodarstw i posesji w trakcie trwania robót, doprowadzenie terenu budowy do stanu pierwotnego, inne czynności nie mające odzwierciedlenia w opisie przedmiotu zamówienia a wynikające z procesu realizacyjnego robót.

Wykonawca składając ofertę na formularzu ofertowym oferuje cenę ryczałtową za wykonanie przedmiotu zamówienia w zbiorczym zestawieniu kosztów robót budowlanych a w cenie uwzględnia wszystkie koszty w tym również koszty za pełną obsługę geodezyjną wraz z inwentaryzacją geodezyjną powykonawczą oraz wszystkie koszty wynikające z czynności opisanych w projekcie organizacji ruchu a także pozostałej załączonej dokumentacji zamówienia przekazanej na stronę internetową.

-----  
Zamawiający przypomina, iż w/w odpowiedzi przekazane Wykonawcom stanowią integralną część SIWZ i wiążą Wykonawców.

Powyższe odpowiedzi nie prowadzą do zmiany SIWZ oraz zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu.

Biorąc pod uwagę powyższe termin składania i otwarcia ofert nie ulega zmianie.

**BURMISTRZ ZIĘBIC**  
*M. Szpilarewicz*  
**Mariusz Szpilarewicz**

.....  
(podpis Kierownika Zamawiającego)

Sporządziła: Komisja Przetargowa